

**Prvé čítanie:** Zach 9,9-10

**Žalm:** Ž 145,1-2.8-9.10-11.13-14

**Druhé čítanie:** Rim 8,9.11-13

**Sv. Evanjelium:** Mt 11,25-30



# MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník III./2011

Číslo 32

## NABÍJAČKA

Hozerám na svoj mobilný telefón, ktorý sa nabíja. Povieme, že „je v nabíjačke“. Úplná samozrejmosť, pretože mobil je určený na to, aby chodil všade s nami, takže bez batérie to nepôjde. A tá sa vybíja, preto potrebuje nabíjanie. Je tu ešte jedna možnosť, žeby som po vybití jednej batérie kúpil novú, ale to je vysoko neekonomické a neefektívne. Už skôr by to išlo pri nejakom spotrebiči, do ktorého idú, povedzme, tuškové batérie alebo 9V batérie.... Viem, že v týchto doterajších riadkoch som nepovedal vôbec nič nové. Práve naopak. Všetko je úplne samozrejmé v našich životoch. A to nie len pri mobiloch, ale aj rádiách, prehrávačoch, ručných mikrofónoch, kalkulačkách, a mohol by som pokračovať veľmi dlho. Už asi tušíte, kam mierim. Mierim k nám samým. K nášmu telu a našej duši. Funguje presne takisto ako spotrebiče na baterky. Sme tiež mobilní, tiež sa pohybujeme, nie sme napojení staticky do elektrickej zásuvky. A tak potrebujeme dobíjať. Dobíjať SA. Naše telo sa veľmi

skoro ozve, ak potrebuje dobiť. Zaspíme, odkvácne, nevládzeme, nedokážeme sa sústrediť... Niečo sa dá prekenuť kávou, niečo energetickým nápojom, ale všetko len dočas. Neskôr to aj tak prestane fungovať. A my vieme, že musíme si dopriať oddych. O tom sú dovolenky, spánok, relax, prázdniny. S našou dušou je to komplikovanejšie. Sú aj tu jasné faktory, ktoré nám ukazujú, že potrebujeme dobiť: nervozita, podráždenosť, výbušnosť, hnev, znechutenie, neochota pomôcť, obetovať sa či milovať... Ale tu to tak nefunguje, že odkvácne. Tu to funguje viac tak, že to „schytajú“ ľudia okolo nás, ktorí to musia s nami trpieť a vydržať. A aj keď nám hovoria a nás kritizujú za to, ako sa správame, častokrát neberieme ohľad. No a ešte bliká jedna kontrolka, ktorej hovoríme svedomie, ale to tiež vieme umlčať. Avšak napriek všetkému o to viac dbajme na duchovné nabíjanie: ticho, Boh, modlitba, čítanie, nové myšlienky, poučné rozhovory.... Lebo naše vzťahy, náš vnútorný pokoj a ozajstná radosť, náš večný život nezávisia od nášho tela ale od našej duše.

(Marek Kunder)

„Svätostánok je garanciou, že Ježiš ‚rozložil svoj stan‘ medzi ľuďmi.“ (Matka Tereza)



## ŽIVOTY SVÄTÝCH

**Bl. Rajmund Lullus, mučeník**

**(zomr. r. 1316)**

Prí tomto blahoslavenom sa stretávame s osobnosťou, ktorá mala mimoriadne pestré záujmy a nemenej pestré životné osudy.

Bl. Rajmund Lullus (Ramon Lul) pochádzal z ostrova Mallorca v západnom Stredomorí. Narodil sa pravdepodobne r. 1233 v hlavnom meste ostrova Palma de Mallorca. Od r. 1246 žil ako páža na dvore aragónskeho (v severových. Španielsku) kráľa Jakuba I., potom ako vychovávateľ a správca jeho syna Jakuba, ktorý sa neskôr stal kráľom na Mallorke. Asi v r. 1256 sa oženil a mal dve dcéry. V tom období žil veľmi neusporiadane. Mimoriadny duchovný zážitok (pravdepodobne v októbri 1263) ho priviedol k zmene života. Opustil svet a obliekol si habit Tretieho františkánskeho rádu. Avšak jeho povaha mu nedovolila ostať na jednom mieste a venovať sa jednej veci. Viedol túlavý život a pritom na radu sv. Rajmunda z Peñafortu študoval filozofiu, teológiu, lekárstvo a arabský jazyk. Okrem iného totiž túžil po misionárskej práci medzi mohamedánmi. S kráľovou pomocou založil v Miramare na Mallorke kolégium, kde sa trinásti františkáni mali venovať štúdiu východných jazykov, aby mohli pôsobiť ako misionári medzi moslimami a židmi. On sám sa vydal na misionársku cestu do severnej Afriky v r. 1281. Ďalšie takéto misionárske výpravy podnikol v rokoch 1292, 1307 a 1314 - 1316. Medzi Arabmi a Židmi apoštoloval aj v Neapole (1293-4),

na Mallorke (1300-1301), na Cypre a na Sicílii. Medzitým prednášal filozofiu a zúčastňoval sa na vedeckých dišputách (napr. o náuke arabského filozofa Averroa) na univerzitách v Montpelliere, v Paríži (viackrát), v Neapole. Niekoľkokrát navštívil pápežskú kúriu a stretol sa s pápežmi Mikulášom IV. (1289 a 1292), Celestínom V. (1294), Bonifácom VIII. (1295), s Klementom V. (1305 a 1309). V r. 1311-12 sa zúčastnil na koncile vo Vienne. Stretol sa i s viacerými panovníkmi (s anjouovcami a aragónskymi vladármi), ako aj s predstaviteľmi miest Janov, Pisa a azda aj Benátky. Bol prítomný na viacerých generálnych kapitulách dominikánov (v r. 1283, 1285, 1294) a františkánov (v r. 1287, 1289 a 1295). Je ťažké predstaviť si, ako sa mohol pri takom pohyblivom živote (pri vtedajších dopravných možnostiach) venovať písaniu. A nepísal málo. Zachovalo sa vyše 200 jeho väčších alebo menších diel. Väčšinou sú to filozofické, teologické, apologetické, mystické spisy. Ale nechýbajú ani literárne diela, takže Rajmund Lullus sa pokladá za dôležitého predstaviteľa staro katalánskej literatúry. Na poslednej misionárskej ceste do severnej Afriky v r. 1314-16 účinkoval v Tunisku pod ochranou aragónskeho kráľa Jakuba II. Moslimi ho spočiatku trpeli, ale na jar r. 1316 sa naňho v meste Bougie vrhli a kameňmi ho dobili až k smrti. Ešte nebol celkom mŕtvy, keď sa ho ujala posádka istej janovskej lode. Zomrel na lodi cestou z Tuniska na Mallorku. Rajmund Lullus sa uctieva ako blahoslavený v severnej Afrike, v Katalánsku (východné Španielsko) a vo františkánskej reholi. Jeho úctu schválil pápež Lev X., ktorý bol pápežom v rokoch 1513-1521. (Anna Sabolová ml.)

Zdroj: ONDRUŠ, R.: Blízki Bohu i ľudom 4.



## Prípado Farah Hatimovej sa dostane pred Radu OSN pre ľudské práva v Ženeve

Podrobná správa o prípade Farah Hatimovej, katolíckeho dievčaťa, ktoré bolo unesené a násilne donútená ku konverzii na islam, bude predstavená počas nasledujúcich dní na pôde Rady OSN pre ľudské práva v Ženeve. Niekoľko mimovládnych katolíckych organizácií, akreditovaných pri OSN, vyjadrilo želanie informovať o tomto prípade porušenia ľudských práv. Po dokončení správy a oficiálnej výzve voči Vysokému komisárovi OSN pre ľudské práva, sa tieto organizácie pokúsia rozšíriť počet signatárov na ďalšie

organizácie, kresťanské i nekresťanské, aby bol apel silnejší a aby na jeho základe úrad Vysokého komisára, ako vyplýva zo štatútu, otvoril oficiálne vyšetrovanie. Pozitívnu mienku v súvislosti s iniciatívou vyjadril aj stály pozorovateľ Svätej stolice pri úradoch OSN v Ženeve, Mons. Silvano Tomasi. „Toto je spôsob, ako vyniesť na povrch a ukázať medzinárodnému spoločenstvu prípad porušenia ľudských práv a osobnej slobody, ktorý je emblematický: sledujeme tento prípad s veľkou pozornosťou cez priame zdroje,“ vysvetlil pre tlačovú agentúru Fides riaditeľ Programov pre Áziu pri OSN, Morse Flores. Prípado Faraj je jeden z približne 700 podobných, ktoré sú každoročne zaznamenané a týkajú sa unesených a násilne islamizovaných dievčat, ich počet však značne prevyšuje oficiálne údaje.

Zdroj: TK KBS, Fides; dj



## Zamestnal sa v charite

*Rasťo Žitný (34), 3 roky od tragickej havárie:*

ŽIVOT mení od základov. Od tragickej havárie, pri ktorej exmoderátor Rasťo Žitný autom usmrtil 5-ročného Tomáška Žilavého, uplynú v stredu presne tri roky. Právoplatný rozsudok dodnes nepadol. Paradoxom je, že Žitný sa pred krátkym časom zamestnal v charitatívnom združení, ktoré bojuje za záchranu aj detských životov...

Denník Plus JEDEN DEŇ vypátral, že Žitný každý deň dochádza do budovy v centre hlavného mesta. Sídli tu občianske združenie Fórum života. „Pán Žitný pre nás pracuje v mediálnej oblasti. Má na starosti PR a styk s verejnosťou,“ dozvedeli sme sa od pracovníčky združenia. Fórum života sa angažuje v boji proti interrupciám, eutanázii a podporuje harmonickú rodinu ako optimálne miesto pre vznik a rozvoj života. Je tiež založené na kresťanských princípoch. Zrejme tieto vízie utvrdili Žitného, že práca pre charitu je správne rozhodnutie. Nasvedčovať tomu môžu aj jeho niekdajšie vyjadrenia o viere v Boha a kríž pripnutý na retiazke, ktorá pri príchode do zamestnania obopínala jeho krk. O aktivitách bývalého moderátora sme sa chceli dozvedieť viac. Rasťo Žitného sme oslovili minulý týždeň počas príchodu do práce, na naše otázky však nereagoval.

Opäť pred súd Žitného čaká dnes ďalšie pojednávanie na Okresnom súde v Malackách. Prípado tragickej havárie, pri ktorej zahynul 5-ročný Tomáško Žilavý, totiž nie je ani po troch rokoch uzavretý.

Zdroj: Plus jeden deň

## Treba to vedieť povedať

Sultánovi sa prisnilo, že stráca všetky zuby. Hneď po prebudení sa spýtal vykladača snov, čo ten sen znamená.

„Ó, veľké nešťastie, pane!“ zvolal tento.

„Každý stratený zub znamená stratu jedného z tvojich



rodinných príslušníkov!“ „Čože, ty bezočivý chlap,“ zúrivo naňho kričal sultán, „čo sa mi to opovažuješ povedať? Zmizni!“ A vydal rozkaz: „Päťdesiat úderov palicou tomu bezočivcovi!“

Zavolali iného vykladača a predviedli ho pred sultána. Keď si vypočul sen, zvolal: „Aké to šťastie! Aké veľké šťastie! *Náš pán všetkých svojich prežije!*“ Sultánova tvár sa rozjasnila a povedal: „Ďakujem ti, priateľ môj. Chod' hneď s mojím pokladníkom a daj si od neho vyplatiť päťdesiat zlatiek!“

Cestou mu pokladník hovorí: „Veď si nevyložil sultánov sen ináč ako prvý vykladač!“ Múdry muž s prešibaným úsmevom odvetil: „Zapamätaj si, povedať možno veľa, ale záleží na tom, ako sa to povie!“

Zdroj: Pierre Lefevre: Veľké pravdy v malých príbehoch I.

Obrázok použitý z: <http://2.bp.blogspot.com/>

## Pravda sa nedá kúpiť

Chosroes, perzský kráľ, sa proti všetkým očakávaniam zotavil po ťažkej chorobe. Tu si zvolal svojich radcov a povedal im: „Dnes by som chcel od vás počuť, čo si o mne myslíte. Nazdávate sa, že som dobrý kráľ? Povedzte bez obáv pravdu. Za to každého z vás odmením drahokamom.“

Radcovia jeden po druhom predstupovali pred kráľa s peknými slovami a prehnanými chválami. Keď prišiel na rad múdry Elaim, povedal: „Pán kráľ, radšej by som mlčal, lebo pravda sa nedá kúpiť.“ Kráľ povedal: „Dobre teda. Nedám ti nič. A teraz môžeš otvorene povedať svoju mienku.“

Vtedy Elaim povedal: „Môj kráľ, chceš vedieť, čo si myslím? Myslím si, že si človek s mnohými slabosťami a chybami, rovnako ako my. Ale tvoje chyby majú oveľa väčšiu váhu, lebo celý národ stoná pod ťarchou daní. Myslím si, že vydávaš priveľa peňazí na oslavy sviatkov, výstavbu palácov a predovšetkým na vedenie vojen.“

Keď to kráľ počul, zamyslel sa. Potom dal každému radcovi po jednom drahokame, ako bol sľúbil. Elaima však vymenoval za svojho kancelára.

Na druhý deň predstúpili lichotníci pred kráľa. „Môj kráľ,“ povedal ich hovorca, „obchodníka, čo ti predal tieto šperky, treba obesiť! Lebo drahokamy, čo si nám daroval, sú falošné.“

„Viem,“ odpovedal kráľ. „Sú rovnako falošné ako vaše slová.“

Zdroj: Pierre Lefevre: Veľké pravdy v malých príbehoch I.

## Príbehom k pravde

Ahli naši čitatelia, A. de Mello napísal: „Príbeh je najkratšou cestou medzi človekom a pravdou.“ A myslím, že to vystihol. Príbeh má svoje čaro v tom, že je ľahko zapamätateľný, nikoho neuráža a pritom vyjadruje nejakú veľkú pravdu alebo inšpiratívnu skúsenosť. A kvôli tomu všetkému sú príbehy či svedectvá obľúbenou formou každého z nás. Svedčia o tom aj vaše svedectvá, že sa vám veľmi páči, ak v časopise uverejníme nejaký príbeh. A tak sme sa rozhodli venovať jednu stranu nášho farského časopisu práve im. Aby nás inšpirovali, potešili, poučili alebo dodali odvahy. Drahí čitatelia, budeme veľmi radi, ak nám pošlete príbehy, ktoré oslovili vás, ktoré vám dodávajú radosť v ťažkých chvíľach, ktoré vás inšpirujú. Nech sa stávajú pre všetkých nás prostriedkom a cestou k pravde.

(Marek Kunder)

### CYRIL A METOD

*Článok o spoločných aktivitách svätcov Cyrila a Metoda, nazývaných aj solúnski bratia (najmä cyrilo-metodskej misii), vrátane Metodovho ďalšieho pôsobenia na Veľkej Morave po Cyrilovej smrti.*

#### Pôvod

Konštantín a Metod mali 5 súrodencov. Konštantín bol najmladší zo všetkých siedmich detí. Rodičia boli urodzeného pôvodu, z toho o otcovi vieme, že bol vysoký byzantský štátny úradník (drugarius). V Živote Metodovom (kap. II.) sa o nich hovorí: Bol z rodu po obidvoch rodičoch nie chudobného, ale veľmi dobrého a váženého, známeho predovšetkým Bohu i cisárovi a celému solúnskemu kraju. Etnický pôvod bratov je sporný v tom zmysle, že niektorí autori považujú otca za Gréka (pretože jeho meno ja zachované v gréckej podobe Leontios - po slovansky Lev) a matku za Slovanku (volala sa Maria), iní autori oboch rodičov za Grékov alebo zriedkavejšie oboch za Slovanov. Problém je komplikovaný aj skutočnosťou, že výraz Grék v tom období označoval aj to, čo od 19. storočia

nazývame Byzantíнец, teda všeobecne obyvateľ Byzantskej ríše (v tomto zmysle je potom už teoreticky možný akýkoľvek etnický pôvod). Je známe, že bratia (v neskoršom veku) ovládali okrem iného gréčtinu, slovančinu a latinčinu. Ak sa bratia považujú za (etnických) Grékov, tak autori postulujú, že sa slovanský jazyk naučili v slovanskom prostredí oblasti Solúna a gréčtinou hovorili už od detstva; ak sa považujú za Slovanov, tak autori postulujú, že slovanským jazykom hovorili už od detstva a po grécky (úradný jazyk Byzantskej ríše) sa nevyhnutne museli naučiť tak ako každý vzdelaný Byzantíнец; ak sa považujú za osoby s gréckym aj slovanským pôvodom, tak by obidva jazyky ovládali už od detstva. V prospech (čiasočného) slovanského pôvodu bratov hovorí aj skutočnosť, že práve oni boli vybraní na vytvorenie slovanského písma, preklady Biblie atď. do slovanského jazyka a misiu v slovanskom prostredí, a že podľa súdobého vyjadrenia byzantského cisára "všetci Solúnčania hovoria čistou slovančinou".

>>>



**Charakteristika misií sv. Cyrila a Metoda**

V polovici 9. storočia bola Byzancia politicky stabilná a kultúrne rýchlo napredovala. Uskutočňovala svojráznu kultúrnu expanziu nasmerovanú nielen na Slovanov, ale aj na Arménsko, Gruzínsko, Taliansko, chazarský kaganát a arabský svet. Náboženstvom, umením a literatúrou ovplyvňovala Východ aj Západ. Misijná činnosť pre iné národy sa menila na štátnu politiku a zo solúnskych bratov sa stali jej praktickí realizátori.

Konštantín bol počas svojej prvej misie, u Saracéncov (t. j. v Bagdadskom kalifáte), bez svojho brata. Či ho brat sprevádzal na druhej misii - k Chazarom - je sporné. Na veľkomoravskej misii (t. j. k severným Slovanom, do Benátok a Ríma) bratia však už jednoznačne stáli bok po boku. Na svojich cestách bratia (prinajmenšom Konštantín) postupne navštívili značnú časť kultúrneho priestoru známeho v stredoveku. Stretli sa s predstaviteľmi ďalších dvoch veľkých náboženstiev – islamu a judaizmu a úspešne obhajovali kresťanstvo a záujmy Byzancie.

**Misia na Veľkej Morave, v Blatenskom kniežatstve a v Ríme (863/864-885)**

Potom, ako sa knieža Rastislav neúspešne obrátil na pápeža v Ríme s podobnou prosbou, v roku 862 prišli do Carihradu jeho poslovia a žiadali (biskupa a) učiteľa, ktorý by nám v našom jazykom vysvetlil pravú kresťanskú vieru (ŽK kap. XIV.). Cisár súhlasil a slovami Počuješ, Filozof, tieto slová? Niet iného než teba, kto by toto mohol vykonať, preto vezmi veľa darov a svojho brata Metoda a choď! Lebo ste Solúnčania a všetci Solúnčania hovoria čistou slovančinou (ŽM) cisár Michal III. vyzval Konštantína, aby sa misie ujal. Ten (aj po naliehaní patriarchu Fótia) súhlasil.


**Veľká Morava (863/864-867)**

Bratia prišli na Veľkú Moravu roku 863 alebo 864 (podľa tradície 5. júla 863). Na účely

misie (podľa ojedinelých názorov už skôr v 50. rokoch v kláštore Polychron) vytvoril Konštantín nové písmo - hlaholiku grafického systému špeciálne uspošobeného pre slovanský jazyk. Ďalej spolu s Metodom pred odchodom na Veľkú Moravu aj po ňom zhotovili viacero prekladov a vlastných textov; tzv. staroslovienčina (= stará cirkevná slovančina), čiže kultivovaná macedónčina z okolia Solúna, bola zvolená za jazyk, ktorý sa bude počas misie a na preklady používať. Staroslovienčina počas veľkomoravskej misie získala veľa prvkov západoslovanských (od 10. stor. slovenských a moravských) nárečí používaných na Veľkej Morave. Napríklad vtedajšia verzia hlaholiky obsahuje aj jedno písmeno (hlásku dz), ktorá sa vtedy používala len území dnešného Slovenska. Vďaka tejto činnosti sa bratia považujú za zakladateľov slovanskej literatúry. Od začiatku svojho pobytu na Veľkej Morave museli čeliť kritike bavorských (čiže východofranských) kňazov, predstaviteľov západného (čiže nie byzantského) kresťanstva, ktorí sa obávali, že stratia v krajine vplyv. Roku 863 Konštantín založil tzv. Veľkomoravské učilište, v ktorom sa vychovávali budúci slovanskí kňazi a administratívni pracovníci, a ktoré sa stalo centrom slovanskej literatúry. Roku 885 mali asi 200 absolventov. Poloha učilišťa je neznáma, ale podľa archeologických nálezov existovala cirkevná škola na hrade Devín. Vedúcim učilišťa bol Konštantín.

Na Slovensku sa Sviatok sv. Cyrila a Metoda slávi 5. júla, v neslovanských krajinách 14. februára. Svätí Cyril a Metod boli vyhlásení za spolupatrónov Európy.

Zdroj: <http://spravy.pravda.sk>



## Farské oznamy

**V ČASE OD 04.07.2011 DO 10.07.2011**

**Upratovanie kostola** - Pán Boh zaplať všetkým birmovancom, ktorí boli v tomto týždni upratovať kostol. Na budúci týždeň prosíme **M. Sabola, rod. Ďurikovu a rod. Lajčákovu – Herlianska ul.** Upratuje sa v sobotu po ráno klasicky o **8<sup>00</sup>**.

**Brigády pri stavbe nového kostola** - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme **Zimnú a Lesnícku ul.**, ktoré má na starosti p. **Helena Baníková** a o týždeň neskôr **Herliansku, Trepskú a Jarkovu ul.**, ktoré má na starosti p. **Helena Musáková**.

**Zbierka „Halier sv. Petra“** - Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary, ktoré išli na zbierku Halier sv. Petra.

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami** - v týždni od **10.7. – 16.7.** vedie modlitby horliteľka p. **Eubka Chomjaková**.

**Detský spevácky zbor** - keďže prichádzajú prázdniny, tak všetci členovia detského speváckeho zboru ako aj ich vedúci majú oddych. Všetko rozbehneme po prázdninách, keď príde na to vhodný čas.

### **Rozpis lektorov:**

**Slávnosť sv. Cyrila a Metoda:**

**8:00** - rod. Jenčova;

**10:00** - rod. J. Sabola;

**Nasledujúca nedeľa:**

**8:00** – rod. Mudrákova;

**10:00** - rod. Grominova;

**18:30** – rod. Ľ. Gazdu.

### **Kontakty**

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286**.

**LITURGICKÝ PROGRAM OD 04.07.2011 DO 10.07.2011**

<b>PONDELOK</b>	<b>04.07.2011</b>	Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (T) Poklona Sv. Oltárnej: 19 <sup>15</sup> - 20 <sup>30</sup>
<b>UTOROK</b> <i>SV. CYRILA A METODA, SLOVANSKÝCH VIEROZVESTOV (SLÁVNOSŤ)</i>	<b>05.07.2011</b>	Sv. omša: <b>8<sup>00</sup></b> (T) Sv. omša: <b>10<sup>00</sup></b> (T)
<b>STREDA</b>	<b>06.07.2011</b>	Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (T)
<b>ŠTVRTOK</b>	<b>07.07.2011</b>	Poklona Sv. Oltárnej: 17 <sup>30</sup> Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (T)
<b>PIATOK</b>	<b>08.07.2011</b>	Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (T)
<b>SOBOTA</b>	<b>09.07.2011</b>	Večeradlo s P. máriou: 17 <sup>30</sup> Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (T)
<b>NEDEĽA</b> <i>15. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</i>	<b>10.07.2011</b>	Sv. omša: <b>8<sup>00</sup></b> (T) Sv. omša: <b>10<sup>00</sup></b> (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14 <sup>30</sup> Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (K)

**BLAHOŽELÁME/SPOMÍNAME**

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame novú rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete posilať na adresu [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com).

**VYDÁVA****Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné**

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzliková; Grafická úprava: R. Majzlik

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.